

执行主编:李良春 责任编辑:杨计品 视觉编辑:任飞宇 E-mail:cbdjz@163.com

速递

保定市首个公园地下停车场对外开放

本报讯(通讯员安柔)8月2日,由保定供水公司运营管理的儿童公园地下停车场正式亮相,为市民开启全新的停车体验,这也是该市首个公园地下停车场。该停车场位于市区恒祥大街与北二环交口,建筑面积20796平方米,地下两层共设置车位545个,其中包括充电桩车位62个,无障碍车位12个。试运营期间,保定供水公司广泛收集车主意见和建议,不断改进和完善停车场管理与服务,力争打造安全、便捷、智能的停车场,为城市交通顺畅和市民便捷出行贡献力量。

涞源推进建设太行步道

本报讯(通讯员金丽)近日,保定市组织徒步太行步道涞源县精品路线(插箭岭长城步道)体验活动。据了解,保定太行步道涞源段从银坊镇黄土岭村入境,南马庄乡黄柏寺村出境,全长120.62公里,涉及4个乡镇、31个行政村,包括白石山、黄土岭战斗纪念馆等5个网红打卡点和15个景观点。“插箭岭长城步道为宽60至150厘米的步道,经过修缮现已贯通。大石片门与南石盆村之间是一段3.8公里的原始山路,只能徒步翻越。”白石山景区管理委员会副主任王海生介绍,插箭岭长城步道正加快推进通信信号覆盖和标识系统安装等工作,游客可深度体验这条精品线路,沿途探寻山野趣味。

东北大学团队在曲阳开展暑期社会实践

本报讯(通讯员王宜菲 李彤)近日,东北大学政法学院的志愿服务团队来到曲阳县桃户村,开展以“走访、调研、对话、宣讲”为主题的暑期社会实践活动,沿途打卡白石山温泉旅游度假区、雀儿林村方向峡谷、明长城插箭岭段步道。在曲阳县桃户村,志愿服务团队通过实地走访、与村民交谈、查阅相关资料等方式,全面了解了该村的基本情况。同时,来自东北大学“学习报国”青年宣讲团的成员,结合当地实际情况,为村民们带来了一场生动的理论宣讲,用通俗易懂的语言,深入浅出地阐述了党的创新理论,让党的声音在乡村大地上传得更响、传得更远。



为确保安全度汛,高碑店市水利局精心准备,把河道防汛作为全局工作重心,全力打好河道防汛“主动仗”。图为工作人员正在肖官营镇龙湾村进行日常巡检。马凯 梁萌 王峥 摄

“舌尖”产业百花齐放 定兴倾力打造百亿级食品产业集群

定兴县大力推进基础设施、公共服务、创新平台、电商平台建设,强化土地、人才、资金等要素向休闲食品企业集聚,全力以赴支持食品产业发展。该县集聚全国知名企业、中华老字号等食品加工及配套企业100余家。2023年,定兴县食品产业实现产值115亿元,从业人员1.2万人

本报讯(长城网·冀云客户端记者王日成 通讯员梁洁)在定兴金台经济开发区的休闲食品集聚区,人们熟知的甜蜜马大姐、营养西麦片、水晶喜之郎、飘香五合膏、老字号槐茂酱等企业从这里出发,丰富着全国各地人民的味蕾。全国产业集群区域品牌建设休闲食品产业试点地区、河北省休闲食品产业名县、河北省品牌建设示范县、河北省休闲食品产业强县……定兴倾力打造百亿级食品产业集群,休闲食品产业已然成为定兴县经济发展的第一大主导产业,并成为该县一张亮丽名片。

创新引领促提升 转型升级助发展

“这条生产线是日本进口的‘三幸’烤炉,它的SANKO电炉使用的是世界顶级的发热管分布,利用红外线的穿透力控制月饼的中心温度,让月饼里、外同时熟到最佳状态。同时,在产品汇流成4盘时,能通过入炉推送机构精准进去。”近日,在华美食品(河北)有限公司,月饼生产线正开足马力,空气中弥漫着烘烤香味,行政经理王储介绍着公司先进的生产设备。据了解,总部位于广东东莞的华美食品是以月饼、饼干、糕点等食品的生产与销售为主的烘焙行业龙头企业。2023年,华美食品河北生产基地落户定兴,日产月饼90万个,今年预计总产值达1.5亿元。设备升级,技术创新,让华美食品在烘焙行业如鱼得水。

在河北马大姐食品有限公司的烘焙车间,多台自动化机器高速运转,工人们在生产线上各自忙碌,各个工序环环相扣。威风蛋糕、无蔗糖纯蛋糕等产品在输送带上“整装待发”。



在河北玖兴食品有限公司,工人在包装线上工作。梁洁 摄

糖果,是马大姐的“成名之作”。但作为定兴县食品产业的龙头企业之一,在新消费的驱动下,马大姐也在近几年由“一粒酥糖闯天下”逐渐演变成了烘焙类、生鲜豆制品、果冻、糖果四大类产品齐头并进的新景象。为支持企业科技创新,定兴县全面落实研发费用加计扣除等优惠政策,选派6支业务骨干团队深入研发重点企业实地走访,开展“一对一”服务,制定“一企一策”一揽子税收问题解决方案,促进政策直达快享,打通税收优惠政策落实的“最后一公里”。2023年,该县9家食品企业共享研发费用加计扣除7170余万元。此外,县领导包联制度、企业家“半月谈”、银企对接等举措,也为企业创新发展、产业转型解除了后顾之忧。

目前,定兴县食品企业中,14家企业通过研发机构认定,4家企业通过河北省专精特新企业认定,其中1家企业通过国家专精特新“小巨人”企业认定。喜之郎、美乐斯维、玖兴农牧等产业集群龙头企业拥有发明专利41项,主导或参与制定国家标准、省地方标准、团体标准25项。

强龙头大配套 全产业链协同发展

作为定兴食品产业的龙头企业,河北喜之郎食品有限公司在定兴拥有稳定的“合作”伙伴。定兴天虹纸塑制品有限公司就是其中之一。

“2010年,我们跟随喜之郎从广东一起来到了定兴,配套和企业一起‘搬家’在行业内都少见。”天虹纸塑相关负责人张秀峰说,为实现企业双赢,减少运输成本,以纸塑包装为主的天虹在喜之郎落户定兴后,继续为其供应优良奶茶杯。目前,天虹每年为喜之郎提供奶茶杯1亿只,每年产值的45%都出自喜之郎的奶茶杯。完备的配套供应链为企业带来了更多便利。



在河北玖兴食品有限公司,工人在包装线上工作。梁洁 摄



在华美食品(河北)有限公司,工人在月饼生产线上有序工作。

“我们为喜之郎供应椰果粒,每天都定时出货,几步之遥就形成了‘产业链’。”保定光宇水果加工食品有限公司行政人事主管石圆圆介绍,光宇公司每年为喜之郎供应椰果粒7500吨,两家企业实现双赢。此外,海虹塑料、美乐斯维磷脂等配套企业也成了该县食品企业的“伙伴”,供求关系让龙头企业带动、配套企业发展的格局更加完善。目前,定兴县集聚着喜之郎、西麦、马大姐、槐茂、五合膏等全国知名企业、中华老字号等食品加工及配套企业100余家,食品产业已形成休闲食品、营养食品、酿酒、饮料制造、粮油加工、肉类加工、调味品制造等多个细分行业。果冻、奶茶、海苔、膨化燕麦片、糖果、豆干等休闲产品畅销全国。2023年,定兴县食品产业实现产值115亿元,从业人员1.2万人,引领定兴休闲食品产业实现快速发展,形成了较为完备的产业体系。

配套服务为企业发展加速。目前,该县10家银行业金融机构、3家小额贷款公司保障企业发展资金需求。此外,县域内的15家物流企业,全力为食品企业“保驾护航”,帮助食品企业做优做强。

做优营商环境 打造“定”字号营商品牌

“其实,在决定将河北生产基地落户定兴之前,我也是做了很多功课的。”华美食品集团副总经理周宏纯介绍,定兴毗邻京津、接壤雄安,区位优势明显,交通便利,从双方洽谈到厂房顺利投用,定兴县有温度的营商环境让华美食品竖起了大拇指。“定兴的营商环境很好,我觉得华美来了一定‘兴’!”



在河北玖兴食品有限公司,工人在包装线上工作。梁洁 摄

中,就有上小学的女儿。”定兴金台经济开发区党工委副书记闫宏一说,因为是外地户口,刘君女儿上学的事让她犯了难。

为了让企业员工安心工作,开发区工作人员立即与县教体局取得联系,不到7天,就为刘君女儿办理了入学、审核等一系列工作,同年9月份,孩子顺利入读定兴县第七实验小学。

“营商环境大到审批用地,小到员工生活,我们把企业能想到的事都想在前、办在前,让他们专注忙生产,这是定兴的‘温度’。”闫宏一说。

近年来,定兴县深入推动各项改革走深走实,坚持把优化营商环境建设作为“一号工程”。为给开发区内食品企业提供更优的服务,定兴县大力推进基础设施、公共服务、创新平台、电商平台建设,强化土地、人才、资金等要素向休闲食品企业集聚,全力以赴支持食品产业发展。

此外,该县全力打造“定享公平”的市场环境,“定能快办”的政务环境、“定融易贷”的金融环境等“定”字号营商品牌,不断深化“放管服”改革,以简审批优服务便利投资兴业,创新推出“五全代办”“视频帮办”等服务,一项项政务服务创新举措促进营商环境的逐步优化,不仅为企业家提供了便捷贴心的服务,也给经营主体吃下了“定心丸”、注入了“强心剂”,全方位、多维度激发经营主体创新活力。

同时,该县成立了食品产业链条招商工作专班,聘请招商大使和投资顾问,设立驻外招商办事处开展产业链招商。今年以来,该县又引入季诚食品、鸿咖啡等多家重点食品企业,产业集聚效应进一步凸显。

“定兴县食品产业经过多年积累,已经形成了一定规模,集聚了一批全国知名企业和品牌,具备了较高的知名度美誉度,产业韧性足、产品丰富、质量突出。下一步,围绕高质量发展目标内容,定兴县将完善配套设施,完善支持政策,促进定兴食品产业再上新台阶,实现新跨越。”定兴县科学技术和工业信息化局党组书记袁庆说。

保定军民同心让“双拥之花”常开长盛

本报讯(长城网·冀云客户端记者王日成)日前,全国双拥模范城考评组对保定市、高碑店市、涿州市进行了检查验收,对保定双拥工作给予高度肯定。作为连续九届获此殊荣的城市,保定市党政军民齐心协力,共创全国双拥模范城“十连冠”。

多年以来,保定市积极构建坚实稳固的双拥工作格局。每逢重大节日,部队演习或重要军事活动,市四大班子领导全部深入部队慰问,与驻军领导共商双拥事宜。各机关团体、乡(镇、街道)、农村(社区)、学校、企业全部明确了双拥工作人员。此外,该市还出台了《关于深入推进新时代双拥工作的意见》,围绕拥军支前、国防教育、战备交通、优待抚恤、安置就业、军民共建等9个方面,分别出台细化落实方案,从制度上保障了各项工作有据可依、有章可循。

同时,保定市广泛开展双拥共建活动,持续拓宽双拥共建范围,有效激发全社会拥军热情,营造了关心国防、尊崇军人的浓厚氛围。按照“一地一品牌、一街一特色”的思路,保定建成双拥主题场所56个,打造了主城区环城水系马拉松双拥特色赛道,建设了“向英雄致敬馆”“太行博物馆”“八大岭航空博物馆”等一批特色国防教育博物馆,“双拥+N(馆园场街廊林湖桥)”场所建设实现全域全覆盖,走出了社会化拥军的“保定实践”。

作为“全国军民共建发祥地”,保定不断创新思想理念融合、发展成果共享、荣誉激励共促、人才队伍共育、社会治理共管“五项机制”。2023年,该市共举办双拥主题座谈会、军营一日、军民植树、军地联谊、军地体



征兵季,保定市在高铁站开展欢迎新兵仪式。保定市退役军人事务局 供图

育联赛、文艺汇演等各类活动200余场,军地之间月月有活动,期期有主题。结合双拥模范城创建,保定开设媒体“军民共创全国双拥模范城”专栏,编印英烈丛书、开展“老兵故事”宣讲,大力宣传各条战线双拥共建先进典型。目前,该市涌现出了全国爱国拥军模范、全国模范退役军人王启发,全国模范退役军人、河北省爱国拥军模范杨占新,《中国双拥》年度人物张志国等一批模范人物。聚焦“让退役军人成为全社会尊重的人”,保定市委、市政府把退役军人作为建设新保定的重要力量,积极接收、妥善安置。转业军官99%安置到机关和事业单位,退役士兵安置到机关、事业单位占比90%以上。同时,高质量做好退役军人就业创业工作,

狠抓培训赋能、平台搭建和创业扶持,市退役军人事务局成立以来,已成功帮扶6000余名退役军人实现就业创业。2023年,保定足额发放各类抚恤补助资金5.96亿元,义务兵家庭优待金1.99亿元,为立功受奖现役军人家庭送喜报3416份,发放奖励金592.75万元。全面落实军人“两个待遇”,建设河北省示范型军休服务管理机构7家,高标准建设军休老年大学,军休机构满意度测评全省第二。接下来,保定市紧紧围绕“让军人成为全社会尊崇的职业,让退役军人成为全社会尊重的人”工作目标,以更强的决心、更大的力度、更实的举措推动双拥各项政策落实落地,为建设一个高品质、有韧性的现代化新保定贡献退役军人力量。

涿州深化“两社融合”发展 推动农业社会化服务

本报讯(通讯员高长安 康岳)近年来,涿州市大力推进供销社与专业合作社“两社融合”发展,不断完善利益联结机制。

涿州市供销社结合当地地区产业,积极推进“两社融合”发展,整合235台(套)各类农机设备及各自优势资源,组建了区域服务联盟,沿107国道和京白路沿线打造了两个基层组织建设示范区,为农业产业示范区、种植大户、家庭农场和农户等提供土地托管、统防统治、农资供应、配方施肥、农机服务等社会化服务,推动了农业适度规模经营。

2024年上半年,涿州市供销社全系统土地托管、农业社会化服务面积达45.24万亩次,化肥供应1.23万吨,为全市农业生产提供了坚强保障。

满城区大册营镇 AI监控筑牢防汛屏障

本报讯(通讯员周雪)近日,满城区大册营镇在原有包村干部盯防、应急分队值守河道等“人防”措施的基础上,首次启用了人工智能识别监控系统,构建起“人防+技防”的立体防护网络,实现了对重点区域的全天候智能监控。

大册营镇引进360度的AI识别监控系统,通过高精度摄像头和智能算法,能够实时监测河道水位、流速以及低洼易涝区域的水情变化,一旦发现异常情况立即触发预警机制,并通过信息推送等方式迅速通知相关人员,确保险情能够及时发现、报告和处置。

同时,该系统能够自动识别靠近危险水域的人员,并通过语音提示和远程喊话等方式进行预警和劝离,有效降低了溺水事故的发生。